3.2.5 Konzola zatizend kombinovanym zatizenim

ZADANI
M=58kNm
F=80kN~ .
L 4000mm )
RESENI

+=107,191kN

I
oN (kN)
|72,505

o\ (kN)

107,191

0
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SM=9,8315kNm



POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE
1) Oznaéime podporu a a dal$i zajimava mista b, c, d

2) Naznacime prubéh reakei podle typu podpory
N
AN\
Mo

d
V,
3) RozloZeni Sikmé sily
- Fy=F.cos 25°=80 . cos 25° = 72,505 kN

™~ F,=F .sin 25°=80 . sin 25° = 33,809 kN

F

4) Vypocet ndhradnich biemen
Q]Zfdl 11:323:961(N
Q="%.(fn-fa) .1=%.(62-32).3=45kN

5) Vypocditdme reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypo&itdme reakci N,.

Z;::Q;_t

=1 F,+N,=0
72,505+ N, =0
N, =-72,505 kN <

b) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypo&itdme reakci V..

: +
ZF:; =0
i=1 -

FZ_QI 'Q2+Va:0
33,809-96-45+V,=0
V, =107.191 kN 1

¢) Reakci M, je moZno také ur¢it pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a.

o]

- —
ZM’“=0 /N Y\
i=1 M+ F,.3,5-Q;.1,5-Q,.0,5+M,=0
58 +33,809.3,5-96.1,5-45.0,5+M,=0
M,=-9.8315kNm ¢~ \

d) Spréavnost vypoctu Ize ovéfit pomoci momentové podminky rovnovéahy k bodu b.
"

L M-F,.05+Q;.25+Q,.3,5-V,.4+M,=0
58-33,809.0,5+96.2,5+45.3,5-107,191 .4-9,8315=0

0=0,"
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B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypodet pribéhu normalovych sil (znaménkova konvence <> )

2)

3)

- Mezi jednotlivymi piisobisti normalovych sil ¢ az a je vZdy konstantni pribéh, ktery se
meéni vzdy skokem v plisobisti nové sily a to pravé o hodnotu této normalové sily.

v bodé b: Ny" =0
v bodé c: Nov=Np*- F,=0-72,505= - 72,505 kN
v bodé d: N¢“= N/ = - 72,505 kKN
v bodé a: N5 = Ng-= - 72,505 kN
N.- = N."+ N, = - 72,505 + 72,505 = 0
)

Vypocet priabéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence

- Zbodu b do bodu c je nulovy pribeh, nepisobi zde zadné posouvajici sila.

- Zbodu c do bodu d je pribeh konstantni.

- Zbodu d do bodu a je priibéh kiivka 2.stupné a méni se postupné o velikost nahradniho
bfemena Q; a Q. Vrchol této kiivky je v bodé e.

vbode b: Vif=0

v bodé ¢: VE =V, "+ F, =0 + 33,809 = 33,809 kN

v bodé d: Vi = V.'= 33,809 kN

v bodé a: V,"= V" - Q; - Q, =33,809 - 96 — 45 =- 107,191 kN
VoE =V, +V,=-107,191 + 107,191 =0

Mezi body d a a je pravdépodobné misto nebezpecného prufezu. Ur¢ime ho z pribehu
vnitinich sil naptiklad zleva od bodu d (znaéime x;) a misto nebezpeéného priifezu ozna¢ime
g

XL = 0,92 m

Uréime ndhradni bfemena od bodu d do e, které oznac¢ime Q;, (pd rovnomérného zatiZzeni) a
Q15 (od trojuhelnikového zatizeni):
Qu =fu .x.=32.0,92=29.44 kN

fge= ((Fa- )/ 1) . .= ((62-32)/3) . 0,92 = 9,2 kN/m
Qu=" . fa.xL="%.9,2.0,92=4232 kN

Vypodet prubéhu ohybovych momentii( znaménkova konvence <§

- Zbodu b do bodu c je pribéh konstantni, v bodé ¢ dojde ke zlomu.

- Zbodu ¢ do bodu d je pribéh kiivka 1.stupné, v bodé d dojde ke zlomu.

- Zbodu d do bodu a je pribéh kiivka 3.stupné. Vrchol této kiivky je v bodé e.

v bodé b: Myf =M = 58 kNm

v bodé c: MF =M = 58 kNm

vbodé d: M{f =M +F,.0,5= 58+ 33,809 . 0,5 = 74,9045 kNm

vbodé e: MF=M+F,.1,42—Qq;.0,46 - Qry.0,306 =58 + 33,809 . 1,42 — 29,44 . 0,46 —
4,232 .0,306 =91,168 kNm

v bodé a: My" = M, =9.8315 kNm

Poznidmka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bods e, tzn. Z¢ ohybovy moment mé v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost 91,168 kNm.
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